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1. Anàlisi i memòria de l’OIT.

2. Serveis de l’OIT.

3. Taules i gràfics relacionats amb el sector turístic.

1. ANÀLISI I MEMÒRIA DE L’OIT

A continuació trobareu una breu memòria del servei d’informació turística desenvolupat per l’oficina d’informació i turisme de Capdepera, realitzat amb l’ajuda del programa d’estadística ‘iTurist’.

A banda de la informació turística, el servei de l’oficina ofereix l’atenció presencial al ciutadà, l’atenció telefònica i correu electrònic. 

Cal esmentar la diferència de temporades, estiu i hivern, amb el que això comporta, és a dir, la diferència d’assistències és molt notable en ambdues temporades. A l’hivern la demanda i necessitat del ciutadà és molt diferent a la de l’estiu, p.e. cursos de formació, activitats diverses, SOIB, etc.

Per altra banda, l’oficina ja està consolidada dins el poble, tant per al ciutadà resident com per al visitant, la qual cosa es demostra amb la tendència positiva reflectida en el total d’assistències fins a arribar a superar les 33.000 consultes (vegeu la gràfic adjunt).

Al mateix temps, es fa evident l’augment d’assistències d’ençà del canvi d’ubicació de l’oficina al mes de juny. És clar i perceptible que els punts d’informació han d’estar ubicats al centre del municipi, que és on el visitant arriba en primer lloc, i el nostre municipi atreu molts de visitants d’arreu de tota l’illa per a conèixer el conjunt arquitectònic del Castell. A hores d’ara rebem visites de grups de la zona de Calvià, Peguera, Magalluf, que és on es concentra més el turisme a l’hivern.

Cal esmentar també que el mercat alemany torna a destacar-se malgrat que ha minvat un 11% respecte de l’any passat. Per altra banda, el turisme nacional ha augmentat un 14% envers el 2008. Es comprova també un lleuger descens del mercat anglès d’un 4% en relació amb l’any anterior.
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2. SERVEIS DE L’OIT.
· Servei d’atenció al ciutadà.

· Servei d’informació  al visitant.

· Informació d’esdeveniments culturals, concerts, teatre, exposicions, conferències, cinema, festes, excursions, etc.

· Informació d’horaris de transport públic, trens, autobusos, etc.

· Informació de fires i mercats de les illes.

· Informació de flora, fauna, parcs naturals, platges.

· Informació  d’inscripcions a cursos, conferències, matrícules, tant municipals com d’altres institucions públiques i privades.

· Matrícules de cursos i activitats municipals: escoles esportives, escola d’adults, activitats esportives a l’estiu, escola d’estiu, etc.

· Segellat de les targes del SOIB amb la corresponent recepció i informació adient.

· Tramitació de la domiciliació mensual de les quotes de l’escoleta eriçons i la gestió pertinent de les devolucions.

· Venda puntual d’entrades a concerts, teatre, etc.

· Venda de llibres d’història i tradicions de Capdepera.

· Gestió del programa estadístic dels visitants per a conèixer la seva procedència, les preferències de visites, etc. amb la finalitat de millorar la qualitat del servei i l’atenció al ciutadà i al visitant.

· Gestió i control informatitzat de “l’stock” de material informatiu per a evitar mancances i poder donar un millor servei.

· Informació setmanal via correu electrònic de l’agenda d’activitats municipal amb la finalitat de mantenir informats els ciutadans perquè puguin participar i gaudir de tots els esdeveniments.

· Atenció de queixes i suggeriments i canalitzar-les al més aviat possible al departament adient.

· Lliurament de material informatiu
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