Assumpte: Moció sobre el dret a decidir i consultes populars
Mateu Garau Flaquer, com a regidor de l’Ajuntament de Capdepera i membre de la plataforma Avançam, presenta la següent, 

M O C I Ó 

En una democràcia, el poble és el dipositari de la sobirania i a ell li correspon el dret a decidir el seu futur. Els pobles de les Illes Balears són titulars del dret d’autodeterminació.

En un sentit més ampli, tot estat democràtic ha de garantir als seus ciutadans la participació en els assumptes públics. El referèndum, com a institut de democràcia directa, és una de les fórmules més poderoses de participació. 

La desmotivació política, l’allunyament dels ciutadans dels afers públics i la baixa participació electoral, són fenòmens creixents: la recepta per tractar l’apatia democràtica és més democràcia. Convidar els ciutadans per decidir per si mateixos qüestions de transcendència pública, sobretot si també se’ls reconeix el dret a promoure les consultes, pot servir de revulsiu i d’aprofundiment democràtic. 

L’Estatut recull la competència de desplegament sobre les consultes populars (art. 31.10), mentre que la Constitució Espanyola, incomprensiblement, reserva a l’Estat l’autorització per a tota convocatòria (art. 149.1.32). El Parlament de les Illes Balears, en sessió de dia 9 d’octubre de 2001, va aprovar, per unanimitat, una proposició no de llei que instava el Govern a elaborar una llei de consultes populars. 

Això no obstant, no existeix encara una regulació dels referèndums per al conjunt de les Illes Balears ni els d’abast illenc, mentre que la llei de bases de règim local i la llei balear de règim local regulen la consulta popular municipal.

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament de Capdepera adopta els següents:
 

ACORDS

Primer.- El Ple de l’Ajuntament de Capdepera afirma el dret a decidir el seu futur dels pobles de les Illes Balears.

Segon.- El Ple de l’Ajuntament de Capdepera insta a l’elaboració d’una llei que reguli les consultes populars a l’àmbit de les Illes Balears, incloses les consultes de caràcter insular que han de ser competència dels Consells. 

Tercer.- El Ple de l’Ajuntament de Capdepera es compromet a col·laborar institucionalment amb les iniciatives locals que pretenguin la celebració de referèndums.

Capdepera, 30 de setembre de 2010
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