El programa Incide de Creación y Consolidación de empresas es un programa de las Cámaras de Comercio, que desarrolla la Fundación Incyde y que ha contado con el patrocinio de Sa Nostra para desarrollartse en el municipio de Capdepera con el apoyo de Su Ayuntamiento..

Es un programa de 10 semanas de formación en gestión de empresas, dónde participan 21 proyectos de emprendedores y empresarios que quieren consolidar su negocio en la zona de Capdepera.

Cada semana reciben formación y tienen un consultor especializado con quien se mantienen tutorias individuales que reorienten el negocio y los ayuden a mantenerlo y a generar empleo

El ayuntamiento de Capdepera, sabiendo que la Cámara desarrollaba estos programas de apoyo a emprendedores y a empresas para su consolidación, nos solicitó poder desarrollarlo en Capdepera. Costó un poco su arranque por diferentes circunstancias pero para nosotros era muy interesante poder acercarnos a un municipio y que la Cámara aportara formación y consultoría a un grupo de empresas a las que no prestamos servicios de forma directa.

El resultado del  programa Incyde desarrollado de noviembre 2010 a finales de enero 2011 ha sido positivo y los alumnos han manifestado su satisfacción en la entrega de diplomas. Creemos que disponer de un consultor que atienda las necesidades de nuestro negocio es una aportación importante y desde la Cámara llevamos muchos años realizándolo y tenemos la intención de poder continuar haciéndolo.

Las circunstancias en este momento no son fáciles y tendremos que hacer un esfuerzo de colaboración entre organismos para poder llevar a cabo estas iniciativas, pero ahora más que nunca es importante apoyar la creación de empresas,  la consolidación de negocios y la creación de empleo.

Enhorabuena a los participantes por el esfuerzo realizado y el tiempo dedicado a la formación, realmente es una inversión de futuro ya que la formación y cualificación de empresarios y emprendedores es la clave de la competitividad de las empresas.
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