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2ª TANDA DE VOLUNTARIS PER LA LLENGUA 2006.

“Voluntaris per la llengua” és un projecte d’intercanvi lingüístic en català que creà l’any 2005 l’Ajuntament de Capdepera amb la voluntat de fomentar l’ús social de la llengua catalana i d’integrar i fomentar la interrelació entre diferents cultures que viuen a Capdepera. Per això, el projecte combina les sessions de conversa per parelles amb activitats de grup.

Ara, al febrer-març voldríem dur a terme una nova edició del projecte, introduint-hi alguns canvis i diferents possibilitats de participació al projecte:

· En la conversa per parelles, oferim diferents modalitats de conversa depenent de les necessitats de cadascú:
a) Si no saps català  i en vols aprendre des del principi ( et convé assistir al taller de conversa (segons la demanda ja acordaríem el lloc i l’horari).

b) Si saps català i vols fer conversa català entre catalanoparlant - no catalanoparlant (és requisit indispensable que la persona no catalanoparlant tengui algunes nocions prèvies de català; si no és així, millor que abans assistesqui al taller de conversa).

c) Si vols fer conversa català-una altra llengua (per exemple català-anglès, català-alemany, etc) s’hauria d’estipular entre la parella lingüística i el servei lingüístic –que tutoritza el projecte- quin temps es dedica a fer conversa en cada una de les llengües.

· Les activitats de grup serveixen per cohesionar els participants al projecte, facilitar la seva coneixença i fer-lo més lúdic i divertit (excursions, teatre, cine, gastronomia, etc...). Consulta la proposta d’activitats del mes de febrer al document annex!
Per participar-hi...

-     Cal disposar d’una mica de temps, ganes i curiositat per conèixer altres llengües i cultures.

· Cal mantenir una mica de compromís de participació.

· Cal emplenar la fitxa d’inscripció adjunta i fer-la arribar a qualsevol dels següents punts d’enllaç: 
escola d’adults

CEIP s’Auba

CEIP s’Alzinar
IES Capdepera
Servei d’Assessorament Lingüístic (971819201)

-     Si vols rebre informació puntual de les activitats que organitzem també emplena la fitxa d’inscripció i especifica de quina manera vols rebre la informació (per telèfon, fax, correu electrònic o carta).

- Es pot ser voluntari actiu o només participar puntualment en alguna de les activitats. En tot cas, si vols participar en el projecte contacta amb nosaltres.

Anima’t a participar-hi!

Mateu Melis Tous

Regidor de Cultura i assessorament lingüístic
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