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AJUNTAMENT DE CAPDEPERA

    (ILLES BALEARS)

ACTA

SESION DEL CONSELL D’ENTITATS LOCALS DEL MUNICIPIO DE CAPDEPERA.

DIA: 17/03/05

LUGAR: Salón de sesiones del Ayuntamiento

HORA: 20’00 h.

Asistentes:

Por parte del Ayuntamiento:



Sr. Joan Ferrer Flaquer.



Sra. Mª Isabel Vives Liberal



Sr. Mateu Melis

Vocales:

AA.VV. Son Moll- Sa Pedruscada- Es Carregador: Sra. Concha Yañez Juez y Sr. Paco Galian. 



AA.VV. Cala Gat: Sr. Wolfgang Hesse



AA.VV. Capdepera: Sra. Pilar García Cabezas 


AA.VV. Es Faralló: Sr. Miquel Vaquer.     



AA.VV. Cala Rajada: Sr. Tomeu Riera.






  Sr. Gerard Charles Tetard




AA.VV. Canyamel: Sr. Toni Martorell.

Secretaria: Sra. Sandra Ramírez Jurado

I.- APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 

En relación con el acta anterior de fecha 15.12.04, el Sr. Vaquer señala que asistió y que no se le incluyó entre los asistentes a dicha sesión.

En consecuencia, se rectificará el acta de la sesión de 15.12.04 en relación con esta cuestión.  

II.- EXPLICACIÓN DEL PRESIDENTE DEL CONSELL, DE TODOS LOS PUNTOS TRATADOS EN LA SESIÓN DEL CONSELL DE ENTIDADES CIUDADANAS DE FECHA 15/12/04, A LOS QUE SE TENIA QUE HABER DADO RESPUESTA EN EL MES DE ENERO.

El Sr. Ferrer empieza tratando el tema de la línea telefónica de atención al ciudadano 24h y expone que esta línea ya está contratada.

Explica que la persona que se encargaba de este tema está de vacaciones y que se activará la línea a principios de abril; una vez activada esta línea  se publicará en la prensa local para ponerlo en conocimiento de los ciudadanos.

Por tanto, los pasos que tenía que hacer el Ayuntamiento ya se han hecho.

La Sra. Yáñez pregunta que una vez que se active esta línea quien se encargará de revisar los mensajes que dejen los ciudadanos.

El Sr. Ferrer explica que el encargado del teléfono en principio será el celador de obras y posteriormente cuando el departamento de Medio Ambiente esté completo y se haya seleccionado al personal se encargará el celador de medio ambiente.

La Sra. Pilar García pregunta cuando está previsto que empiece a encargarse del tema la persona que definitivamente tenga que hacerlo.

El Sr. Ferrer señala que en el mes de abril se harán las pruebas para seleccionar al personal; mientras tanto, el celador de obras se encargará del tema del teléfono.

Con respecto a la parada única, el Sr. Ferrer explica que a partir del día 21 de marzo todas las paradas de autobús de Cala Rajada quedarán sin efecto y se situará una parada única en la c/Castellet núm 42-50. Este tema se ha demorado por el tema de las marquesinas.

La Sra. Yáñez pregunta porque no se desmonta la marquesina de la parada de Son Moll si se va a poner una parada única.

El Sr. Ferrer comenta que las marquesinas serán nuevas con una estética diferente. A partir del día 21 se pondrá en marcha.

La Sra. Yáñez pregunta si se ha previsto alguna medida por si hay incumplimiento por parte de los conductores de los autobuses.

El Sr. Ferrer dice que deberán cumplir con este tema porque sino se pondrá un contencioso.

La Sra. Yáñez dice que si se ha previsto alguna medida más inmediata.

El Sr. Ferrer dice que se procurará que haya un policía por si hay algún problema.

En relación con el tema de la Agenda Local 21, el Sr. Ferrer comenta que se convocó una reunión y asistió poca gente. Actuaremos de acuerdo con las prioridades y se irá notificando lo que se haga, se irán actualizando las acciones que se vayan llevando a cabo para que siga viva la Agenda Local 21.

El Sr. Galián añade que las prioridades ya están marcadas en la propia Agenda.

El Sr. Ferrer comenta que otro de los puntos a tratar era el tema de los presupuestos y señala que todavía no están acabados y cuando lo estén se presentarán a este Consejo de Entidades Ciudadanas.

Se proporcionaran fotocopias de los borradores de las distintas Ordenanzas que se quieren aprobar.

La Sra. Yáñez pregunta si entre ellos está el del Patronato de Turismo.

El Alcalde contesta afirmativamente.

Otro de los puntos que se discutieron en sesiones anteriores del Consejo de Entidades Ciudadanas, comenta el Sr. Ferrer, fue el de la ocupación de vía pública, de este tema la Ordenanza está en fase de borrador.

La Sra. Yáñez comenta a este respecto que si llevan el mismo procedimiento que el resto de Ordenanzas se llegará a final de año sin haberla aprobado.

El Sr. Ferrer dice que el lunes 21 se hará el marcaje de las zonas; se hará una reducción gradual de la ocupación de vía pública ya que el resto de grupos políticos consideran drástico una reducción total. Se darán unos plazos para que se vaya reduciendo esta ocupación.

La Sra. Yáñez pregunta cuando se aplicará esto.

El Sr. Ferrer contesta que a partir del lunes 21.

La Sra. Yáñez plantea una cuestión relativa a que si en las condiciones para ocupar vía pública se establece que se tiene que renovar anualmente esta ocupación, porque a 17/03/05 hay sillas y mesas ocupando vía pública, sin haberse renovado dicha ocupación.

El Sr. Ferrer responde que es un tema que se tiene que establecer en el Reglamento u Ordenanza que se haga al respecto.

El Sr. Riera a este respecto añade que hace 25 años que se habla de este tema y no entiende como todavía encuentran drástico una reducción total de la ocupación de vía pública y no se ha encontrado ninguna medida.

Manifiesta que está a favor de la ocupación de vía pública pero está en contra de la ocupación de los jardines y los bancos y añade que este problema debería haberse resuelto hace 25 años y que se hace un abuso de la ocupación de vía pública.

El Sr. Ferrer reitera que hay voluntad de recortar la ocupación de vía pública y que el lunes 21 se irá a marcar las zonas en las que se podrán colocar las mesas y sillas, para dejar las zonas más libres. Añade que estas zonas las marcará la policía junto con la brigada y él mismo también asistirá.

La Sra. Yáñez pregunta si se contempla sólo el tema de la ocupación de la vía pública con mesas y sillas o también se contempla el tema de las jardineras que ocupan las aceras públicas.

El Sr. Ferrer contesta que esto también se tendrá en consideración  y añade que con respecto a los árboles que se tenían que arreglar en la Plaza Lux, ya se están arreglando.

Otro tema era lo de poner corcho en la plaza Castellet , esto se tendrá en consideración y se plasmará en los presupuestos al igual que la instalación de un juego de integración.

El Sr. Ferrer prosigue explicando que con respecto a poner un paso de peatones en la Autovía, su grupo lo considera peligroso aunque otro grupo político ha presentado una moción apoyando esto.

La Sra. Yáñez a este respecto añade que se habló de la posibilidad de instalar un semáforo.

La Sra. Maribel Vives explica con respecto al tema de rehabilitación y pediatría que hay un nuevo coordinador y que se reunirá con la Consellera después de Semana Santa para tratar sobre estos temas.

La Sra. Pilar García pregunta cuando se arreglará el ascensor del Centro de Salud.

La Sra. Vives explica que el ascensor ya se ha arreglado, se ha extraído el agua y se ha instalado una bomba que expulsará el agua.

La Sra. García pregunta si se tiene previsto asfaltar la bajada al parking del Centro de Salud.

El Sr. Ferrer contesta que está previsto en los presupuestos.

La Sra. Pilar García comenta si se ha hecho algo en relación al Hospital de Manacor, ya que hay retrasos en las revisiones ginecológicas, puesto que tienen orden que no se mande a nadie a hacer revisiones ginecológicas, ya que quieren que las haga la matrona y sólo hay una matrona para Artà y Capdepera, lo que es claramente insuficiente.

La Sra. Vives dice que se informará sobre este tema.

El Sr. Ferrer expone que con respecto al tema del estado de la playa de Cala Agulla, el Jefe de la Demarcación de Costa y el Delegado del Gobierno habían venido a visitar la zona para ver como habían quedado los trabajos que se han desarrollado en la zona, lo que se ha denominado operación maquillaje y han comprobado que ha quedado bastante bien. El boquete que se abrió delante del “DUNAS” ha quedado tapado y también se han tapado las rocas. Estos trabajos está previsto que finalicen después de Semana Santa.

La Sra. Pilar García pregunta si se han planteado medidas de cuidado y protección para proteger la playa, ya que se deberían tener en cuenta temas como el paso de los tractores que hacen la limpieza, los caballos, las fiestas nocturnas, etc.

El Sr. Galián propone que se pongan lo que se denomina “muertos” para proteger la posidonia.

El Sr. Martorell dice que hay mucha gente que está en contra de esto.

La Sra. García señala que se deberían poner en las playas carteles informativos.

El Sr. Ferrer comenta que se pondrá carteles informativos una vez se apruebe la Ordenanza.

La Sra. Yáñez expone que si no se puede prohibir a la gente que entre en la playa con envases de vidrio y con otros elementos, que garantías tenemos que se los van a llevar cuando se vayan de la playa.

El Sr. Ferrer manifiesta que es necesario concienciar a la gente y añade que la idea es tener un policía que patrulle por las playas, sobretodo Cala Agulla.

Paco Galián señala que en Son Moll, en verano las basuras están a rebosar a partir de las 16h.

La Sra. Yáñez pregunta si se va a embellecer la playa de Son Moll.

A este respecto el Sr. Galián añade que Son Moll está muy dejado.

La Sra. Yáñez comenta que desde que se hizo el nuevo edificio de Na Forana no se ha dejado de verter agua a la playa.

El Sr. Ferrer señala que pensaba que este tema estaba arreglado.

La Sra. Yáñez añade que no está arreglado, que cree que son pluviales y que antes esto no ocurría.

El Sr. Tomeu Riera propone que se quite el kiosco que hay en esa zona.

El Sr. Ferrer comenta que hay un compromiso por parte de Costas para hacer los baños nuevos.

El Sr. Galián propone que se podría poner una pasarela.

El Sr. Riera manifiesta que en el paseo cerca de “Can Socias” hay unas pintadas que quedan muy mal.

Con respecto al tema el Club Náutico, el Sr. Ferrer comenta que se ha hablado con el Director de Puertos y ha manifestado que no hay ningún interés en ampliar el Puerto en contra de la opinión del Ayuntamiento.

La Sra. Yáñez pregunta si el bar del puerto se va a abrir.

El Sr. Ferrer contesta que si.

La Sra. Yáñez añade que cuando se abrirá.

El Sr. Ferrer manifiesta que lo desconoce.

La Sra. Yáñez pregunta sobre cual será el procedimiento que se seguirá para la adjudicación de este bar, si será una concesión.

El Sr. Ferrer contesta que no lo sabe y añade a modo de información que puertos está llevando a cabo una serie de actuaciones.

En relación al tema de la calle Gavina, la Sra. Yáñez opina que esta calle no debería abrirse si la gente puede llegar a sus casas por las calles existentes.

El Sr. Ferrer comenta que cree que es importante que se abra dicha calle.

La Sra. Yáñez añade que no cree necesario la apertura de dicha calle, si como se ha comentado antes la gente puede llegar a sus casa por las calles ya existentes.

El Sr. Ferrer expone que con respecto al tema de la reparcelación de Son Moll de Baix, ya se tiene el consentimiento del 99,9% de los propietarios, sólo hay uno que no está de acuerdo.

El Sr. Riera pregunta si se asfaltarán las calles.

El Sr. Ferrer manifiesta que se hará la dotación de todos los servicios de la zona.

III.- ORDENANZA MUNICIPAL DE LIMPIEZA, BASURAS Y RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS.

El Sr. Ferrer expone que con respecto a la Ordenanza Municipal de limpieza, se han hecho ciertas modificaciones.

La Sra. Yáñez comenta que no se ha cambiado nada; por ejemplo, en el articulo 38, anteriormente  se propuso que se cambiara el verbo pueden por el verbo deben cuando se menciona que “los inspectores, sin perjuicio de las competencias administrativas, pueden llevar a cabo las actuaciones y las investigaciones necesarias para comprobar el cumplimiento de la normativa” y no se ha cambiado.

La Sra. Yáñez continua diciendo que le parece un contrasentido que no se obligue a los grandes productores de residuos a que reciclen.

El Sr. Martorell dice que no está de acuerdo con cambiar el verbo pueden por el verbo deben, en este contexto. 

A continuación, el Sr. Ferrer reparte a cada uno de los asistentes una copia del borrador del Reglamento del Patronato de Turismo y otra copia del borrador de la Ordenanza de ocupación de vía pública, para que se estudie.

La Sra. Yáñez pregunta cuando irá a pleno la Ordenanza de la limpieza viaria.

El Sr. Ferrer contesta que a principios de Abril.

La Sra. Yáñez comenta que en la anterior sesión del Consejo expuso que en las invitaciones que se mandaron para la fiesta de la policía hubo una serie de errores, ¿se han enmendado?.

El Sr. Ferrer manifiesta que se lo ha comentado a la policía para que lo tengan en cuenta para futuras ocasiones.

IV.- PRESENTACIÓN DEL PROYECTO DE LA SALA MULTIUSOS. 

El Sr. Ferrer comenta que han traído un ejemplar de la Sala Multiuso y da una explicación relativa al mismo. Empieza explicando como será el parking.

El Sr. Galián comenta a este respecto que si se tendrá que pagar para acceder al mismo.

El Sr. Ferrer contesta que esto se tiene que discutir y añade que el parking tendrá una capacidad para 175 vehículos y que será subterráneo.

En la planta baja habrá una sala con una capacidad para más o menos 300 personas y se le podrán dar varias utilidades, como sala de conferencias, etc.

En esta misma planta también se situará la oficina turística y oficinas municipales, lo que se llama “ventanilla única”.

Dada la situación de la oficina turística los asistentes opinan que está un poco escondida y es poco visible.

En el primer piso se situarán la biblioteca y zonas de estudio.

El segundo piso se dedicará a las escuelas de adultos, así se evitará que se ocupe el instituto por las tardes.

Hay que mencionar que todo será modulable, sólo serán fijas las columnas.

El tercer piso se dedicará a las entidades ciudadanas, juventud y aulas de protección medio ambiental.

La Sra. Yáñez pregunta si es necesario que se construya la tercera planta.

El Sr. Ferrer contesta que si la haces ya la tienes.

La Sra. Yáñez comenta que esto lo dice porque le parece aparatoso y caro y pregunta que presupuesto tiene la obra.

El Sr. Ferrer explica que el coste es de 7 millones de euros, de ellos 3 millones los aporta la Conselleria de Turismo.

A este respecto, la Sra. Yáñez señala que por tanto, 4 millones saldrán de las arcas municipales y pregunta si este proyecto tiene que pasar por pleno.

El Sr. Ferrer contesta que inicialmente ha pasado por el pleno. Añade con respecto al tema de la construcción de la tercera planta, que le parece un error no hacerla puesto que al ser todo modulable, la puedes utilizar para lo que quieras.

La Sra. Yáñez manifiesta que se debería reducir un poco el presupuesto y pregunta si para desarrollar este proyecto se tiene que firmar un convenio con el Govern.

El Sr. Ferrer contesta que si y que se tiene que pasar una modificación de los estatutos del Consorcio por el pleno.

V.- RUEGOS Y PREGUNTAS

La Sra. Yáñez tiene un ruego, la retirada de la placa que se cambió de los contenedores de la zona de Sa Pedruscada.

El Sr. Galián solicita que se vacíen más a menudo los contenedores.

El Sr. Tetard se queja que junto a los contenedores hay un montón de cartones tirados y pregunta si no hay un lugar donde se puedan llevar.

El Sr. Ferrer contesta que si, pero que la gente es incívica.

La Sra. Yáñez señala que desde que se ha abierto la “deixalleria”, no se ha procedido a crear un sistema de información para informar al ciudadano.

El Sr. Ferrer dice que una vez que se apruebe la Ordenanza se proporcionará información a los ciudadanos casa por casa.

El Sr. Tetard se queja de la situación en la que está Cala Rajada, en relación a las basuras y al tema del asfaltado de las calles.

La Sra. Yáñez señala que hay un agujero pasada la Taulera y quiere saber si se controla que las obras municipales estén bien hechas, que el adjudicatario haga bien su trabajo.

El Sr. Ferrer contesta que los técnicos municipales controlan que las obras municipales que se recepcionan estén bien hechas.    

La Sra. Yáñez hace una sugerencia, en relación a que estaría bien que se pintara el badén que se hay delante del teatro.

También es necesario que se dejen secar los pasos de peatones que se están pintando.

Para terminar la Sra. Yáñez añade que este Consejo de Entidades Ciudadanas no se reúne cada 2 meses como está estipulado.

No habiendo más asuntos que tratar por orden de la Presidencia se da por finalizada la sesión a las 22’00h.
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