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AJUNTAMENT DE CAPDEPERA

    (ILLES BALEARS)

ACTA

SESION DEL CONSELL D’ENTITATS LOCALS DEL MUNICIPIO DE CAPDEPERA.

DIA: 24/11/05

LUGAR: Salón de sesiones del Ayuntamiento

HORA: 20:05 h.

Asistentes:

Por parte del Ayuntamiento:



Sra. Mª Isabel Vives Liberal

Sra. Pilar García Rosa

Sr. Mateu Melis.

Sr. Joan Ferrer Flaquer

Vocales:

AA.VV. Son Moll- Sa Pedruscada- Es Carregador: Sra. Concha Yañez Juez y Sr. Paco Galián. 



AA.VV. Es Faralló: Sr. Miguel Vaquer



AA.VV. Costa Canyamel: Sra. Erika Nieper.



AA.VV. Cala Gat: Sr. Wolfgang Hesse 



AA.VV. Capdepera: Sra. Pilar García Cabezas y Sra. Angels Alzina Gómez-Quintero. 

I.- APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 

Por unanimidad de los reunidos se aprueba el acta de la sesión anterior de fecha 27.09.05.

II.- INFORMACIÓN PUESTA AL DIA Y DECLARACIÓN DE INTENCIONES DEL GOBIERNO MUNICIPAL, RESPECTO A LA SITUACIÓN DEL CONVENTO DE LAS FRANCISCANAS DE CAPDEPERA.

La Sr. Ferrer expone que en relación a la situación del Convento no se puede ir contra la normativa. Cuando se autorizó la demolición de esta edificación, surgió un movimiento vecinal y se hizo un paro de obras cautelar que sigue vigente. Nos hemos puestos en contacto con la propiedad y la respuesta que hemos recibido es que o les compramos el convento o ellos seguirán adelante. La compra supone unos 100 millones más los costes de los proyectos más las pérdidas a día de hoy.

La propiedad quiere hacer locales comerciales y viviendas, apostamos por las viviendas pero no por los locales. Para continuar con las conversaciones les hemos pedido que nos informen que tipo de viviendas y con que altura se quieren construir.

Les sugerimos el tipo de arquitectura, que tengan un impacto visual menor al actual. El deseo del Gobierno es que se rebaje la altura y estamos pendientes a ver que nos proponen en cuanto a la construcción.

Por tanto, nos encontramos en este punto, sigue la suspensión cautelar y desde la empresa presionan para derribar el edificio porque alegan el peligro que supone la situación en la que se encuentra dicho edificio.

La Sra. Pilar Garcia Cabezas pregunta si se les ha comunicado la opinión de Patrimonio de conservar la capilla.

El Sr. Ferrer contesta que se les pasó el informe de Patrimonio pero en el Consell les dijeron que para ellos no tenía valor pero dado que había un movimiento vecinal.

La propiedad quiere agradar a los vecinos, no quieren ser los malos de la película y quizás conservar la capilla; están abiertos al dialogo y no quieren ir ni en contra de la Administración ni de los vecinos. Pretenden hacer una promoción de 15 viviendas, dicen que la ley les ampara y quieren ejecutar el proyecto.

Insisten que no quieren agredir ni a la Administración ni al pueblo, que están dispuestos a hacer concesiones y al dialogo.

La Sra. Yáñez pregunta que período tiene la suspensión cautelar.

El Sr. Ferrer contesta que un año.

La Sra. Yáñez pregunta si no han exigido que se les levante. 

El Sr. Ferrer comenta que si, pero les ha dicho que hasta que no le muestren un boceto d lo que quieren hacer no se levantará.   

Reitera que querían poner locales comerciales y les hemos dicho que no, porque no es una zona comercial y además es una zona escolar. Están dispuestos a rebajar la altura y a hacer trasteros para las viviendas en lugar de locales.

La Sra. Yáñez pregunta en que tejado está la pelota.

El Sr. Ferrer contesta que en nuestro tejado porque el Consell nos la pasó. Se está esperando a que la propiedad nos enseñe un boceto o anteproyecto.

La Sra. Yáñez pregunta si la suspensión cautelar se firmó en mayo o junio.

El Sr. Ferrer cree que en mayo. 

La Sra. Yáñez añade que por tanto en mayo se tendrá que levantar.

El Sr. Ferrer dice que están dispuestos a rebajar la altura hasta 9 metros y a quitar los locales, se está pendiente de esto. Antes de tomar la decisión se hablará con los demás partidos y con los vecinos.

La Sra. Nieper pregunta que si los vecinos dicen que no, que pasará.

El Sr. Ferrer explica que entonces los partidos políticos decidirán si se compra o no.

Continua el Sr. Ferrer con otro asunto, explicando que se ha reunido con los representantes de LA CAIXA y se ha llegado a un acuerdo con respecto al edificio de esta entidad que habían puesto a la venta. Nos pusimos en contacto con ellos y les pedimos que quitasen de la venta el edificio.

A partir de ahí, se habló con el máximo responsable de esta entidad y se le ofreció por este edificio 1€, evidentemente, contestó que no pero que harían una oferta para que lo pudiéramos comprar por debajo del precio de mercado y pagarlo en 15 años. Creemos que este edificio debería ser del pueblo, podría ser un conservatorio o una biblioteca. Tiene un coste de arreglo muy elevado por la degradación del edificio.

Con la CAIXA las cosas parece que van bien pero estamos a la espera.

La Sra. Alzina dice volviendo a lo del Convento que el Sr. Ferrer había comentado que harían un espacio a parte de la capilla y pregunta si trasladarían esto a otro espacio.

El Sr. Ferrer comenta que ubicarían en otro espacio la capilla. En ningún momento se han cerrado a esto, lo que exigen es que se levante la suspensión.

La Sra. Alzina señala que de un anteproyecto se puede modificar todo lo que se quiera.

El Sr. Ferrer comenta que se firmaría un acuerdo para dejarlo todo atado.

La Sra. García Cabezas apunta que si compran un convento de un pueblo, es probable que puedan tener problemas con el pueblo.

El Sr. Ferrer dice que la iglesia se lo vendió y no es el único sitio donde la iglesia ha vendido, también lo han hecho en otros pueblos.

Resumiendo, la suspensión sigue, no pueden hacer nada hasta que no levantemos la suspensión y no la levantaremos hasta que no nos presenten lo que quieren hacer y lo aprobemos.

De aquí a dos meses podremos hablar del tema, ya sabremos algo.

En relación a lo de la CAIXA, hemos enviado a esta entidad en Palma el reportaje fotográfico por la orden de ejecución que se firmó.

Me puse en contacto con un responsable de esta entidad en Baleares y me comentó que se repararan los desperfectos. 

Del otro tema cuando tengamos la oferta se os informará.

La Sra. García Cabezas pregunta de quien propiedad la biblioteca.

El Sr. Ferrer contesta que de los March. Está cedida en uso.              

III.- CATALOGO DE PATRIMONIO.

El Sr. Ferrer explica que de momento está en fase de redacción el pliego de condiciones para contratar la redacción de las normas subsidiarias y el catalogo de patrimonio.

Se ha retrasado porque tiene que ir de la mano la redacción del catalogo con la de las normas subsidiarias.

Se van a adjudicar por separado pero a la misma empresa porque tienen que coincidir en la aprobación.

En relación a las normas, se ha llegado un acuerdo en suelo rústico y se está intentando llegar un acuerdo en urbano.

Dentro del primer trimestre de 2006 se puede adjudicar.

Lo que queremos a la hora de redactar las normas es que se mantenga el encanto de Capdepera.

El Sr. Vaquer comenta en referencia a las normas subsidiarias que cuando cambiaron las últimas, pasaron a cubicaje y quitaron alturas, quitaron los bajos de vivienda y pasaron a comercial. Añade que él personalmente cree que es el desastre más grande porque esto ha llevado a que todos los bajos sean locales comerciales, por tanto, hay más bares, restaurantes, y no hay más plazas hoteleras.

El Sr. Ferrer señala que se debe aprender de los fallos que se produjeron antes, que no le gustan las normas. Se tiene que evitar una sobredimensión de negocios.

El Sr. Vaquer añade que también es malo no crear zonas hoteleras.

El Sr. Ferrer comenta que todo lo marca el PTI. Mientras no estén aprobadas las normas subsidiarias no se puede hacer nada.

La Sra. Yánez dice que si ha entendido bien, se ha dicho que ya se ha hablado con técnicos en relación al pliego que se está redactando para elaborar las normas.

El Sr. Ferrer afirma que es correcto, que se han tenido conversaciones con algunos técnicos.

La Sra. Yáñez pregunta si no se mantiene nada de lo existente.

El Sr. Ferrer contesta que no.

El Sr. Galián pregunta cuando estarán acabadas.

El Sr. Ferrer dice que en verano.

La Sra. Yáñez comenta si este equipo de gobierno las podrá aprobar.

El Sr. Ferrer señala que si, pero que las aplicará el próximo equipo de gobierno.

El Sr. Galián pregunta si se han planteado hacer un plan general.

El Sr. Ferrer comenta que ahora con el PTI no es necesario.

La Sra. Yáñez expone que el problema son las zonas de transición, las zonas rústicas se pueden convertir en zonas hoteleras.

La Sra. Alzina comenta que hay una serie de cuestiones importantes como es que los edificios se retranquen, como se deben montar las zonas verdes.

El Sr. Ferrer dice que si quieren un día se puede tratar el tema del PTI. Añade que su grupo quiere el máximo de unifamiliares.

La Sra. Alzina pregunta si se contemplan zonas residenciales.

El Sr. Ferrer dice que se contemplaran. Lo importante es que hay una zona que es un PERI y difícilmente Capdepera podrá crecer más. Cala Rajada es otra historia.

El Sr. Galián comenta que no se tiene un municipio virgen y por ejemplo hablar de una zona comercial cuando está lleno de comercios.

El Sr. Ferrer explica que es cierto que no se tiene pero se intentará hacer lo que se pueda. Se confiaba que se tendrían las normas antes.

El Sr. Galián afirma que le gustaría que lo de patrimonio fuera por separado para poder empezar.

La Sra. Alzina comenta que se redacten las generales por si se quisiera hacer algo mientras se redacta lo de patrimonio. 

El Sr. Ferrer señala que la zona del castillo está protegida. Si se quisiera hacer algo que afectara a algo importante se haría una suspensión.

IV.- INFORMACIÓN SOBRE EL DESARROLLO DEL PAGO DE LAS CONTRIBUCIONES ESPECIALES DEL “PLA MIRALL”.

El Sr. Ferrer explica que se sacaron al pago 629.414€.

La Sra. Yáñez comenta que no se refieren tanto a la recaudación como a si la gente ha encontrado la ayuda que esperaba.

El Sr. Ferrer dice que se ha recaudado un 60%, del 40% restante, un 20% tienen plazo hasta el 20 diciembre, un 10% aplazado y otro 10% se han despistado.

A todo el mundo se les ha dado plazo para el pago y no se les ha aplicado el 20% de recargo. Se piden avales, hay gente que ha pagado y luego ha reclamado.

A la gente que ha pedido aplazamiento se les ha concedido.

Hemos dado el máximo de facilidades al igual que se las daremos a los vecinos de la c/Jaume II, que ya se ha adjudicado la obra.

La reunión sirvió para dar opción a la gente que tenga una dificultad económica para pagar.

La Sra. Garcia Cabezas comenta que conseguir el aval es caro, tiene un coste.

El Sr. Ferrer dice que los bancos los hacen y no son muy caros, no obligan a ir al notario.

El Sr. Hesse pregunta como esta el tema de Cala Gat.

El Sr. Ferrer explica que una vez aprobada la empresa pública, pasaran por pleno los proyectos de dotación de servicios y se marcaran unas prioridades.  

VI.- TRIBUTOS. ANALIZAR LA FORMA EN LA CUAL SE PONE EN MARCHA LA RECAUDACIÓN DE LOS TRIBUTOS.

La Sra. Yáñez explica que la propuesta de la federación es que a la hora de pagar los tributos que la empresa recaudadora mande una carta a los ciudadanos que tienen domiciliados los recibos para que sepan cuando se les van a cargar.

El Sr. Ferrer comenta que más que la empresa que sea el banco. Ningún problema.

Se toma nota para que en el próximo ejercicio se haga esto.

V.- PLAN DE RETIRADA DE LOS PUNTOS VERDES.

La Sra. Nieper explica que en Costa Canyamel desde que se quitó este contenedor la gente tira los residuos verdes en el suelo o en el solar del vecino. Queremos poner por nuestra cuenta un contenedor.

El Sr. Vaquer expone que Cala Rajada y Capdepera son dos núcleos. Cala Rajada genera más residuos, pregunta porque se ha puesto la “deixalleria” en Capdepera.

La Sra. García Rosa comenta que solo se podía poner allí.

El Sr. Ferrer dice que hay que concienciarse. Sabe que cuando se cierre el clot, los residuos se tirarán allí pero al que se coja haciendo esto, se le pondrá una buena multa.

El Sr. Galián dice que hay que aplicar la ley.

La Sra. García Rosa comenta que por ley  se esta obligado a quitar los contenedores, porque ha salido un Real Decreto de residuos sólidos voluminosos. El residuo vegetal ya no lo cogen por esto hemos tenido que retirar los contenedores.

El Sr. Vaquer comenta que se podría hacer abono con estos residuos.

La Sra. García Rosa comenta que los puntos verdes los quitaron de hoy para mañana. Se ha mandado una carta a las asociaciones de vecinos, empresarios etc para informarles que a partir de ahora hay que ir a la “deixalleria”.

Se está trabajando para hacer un reglamento para la “deixalleria” y solucionar estos temas.

La Sra. Yáñez pregunta que va a hacer el equipo de gobierno para solucionar todos estos problemas.

El Sr. Ferrer comenta que a partir del 1 de enero a las personas que se pillen realizando conductas no permitidas, se les sancionará.

La Sra. Yáñez pregunta quien los pillará, porque hay poca plantilla.

El Sr. Ferrer contesta que se cuenta con el celador de obras, 6 días a la semana, con el de medio ambiente 5 días a la semana y con la policía, 7 días a la semana, para poder controlar.         

El Sr. Galián señala que el servicio de recogida es pésimo, el de selectiva es muy malo.

La Sra. Yáñez pregunta quien contrata a estas empresas, ¿el Consell?, si es así, ¿no hay una instancia superior que amoneste al Consell?.  

La Sra. García Rosa explica que se le ha mandado al Consell informes de la Técnico Municipal de Medio Ambiente.       

La Sra. Alzina pregunta si el Ayuntamiento compra el tipo de contenedor que quiere. Antes algunos tenían pedal para abrirlos.

La Sra. García Rosa contesta que el estipulado. Los del pedal son más caros y se rompen mucho. Los contenedores de selectiva los compra el Consell.

El Sr. Ferrer comenta que en Enero comenzará la recogida selectiva puerta a puerta en Capdepera. 

La Sra. García Rosa explica que ofrecen 6 días, pero se quitará uno porque el vidrio no se genera tanto y por tanto se dejaría un día para el vidrio y con el dinero que se ahorrara se podría hacer una campaña.

La Sra. Yáñez pregunta si ya se ha firmado el contrato con Net i Fresc.

El Sr. Ferrer contesta que si, pero que están pendientes de la maquinaria. Empezaran con todo, equipo humano y maquinaria.

La Sra. García Rosa quiere remarcar que hay una línea gratuita para poder quejarse en cuanto a temas medioambientales.

La Sra. Yáñez pregunta cuanta gente ha llamado desde que está en funcionamiento. Añade a modo de queja que en la salida calle Ciutat hay un árbol que está inclinado para que se le de aviso a la brigada.

La Sra. Alzina señala que en un tiempo todo lo que eran graveras, se tenían que regenerar, esta ley ya no existe y ya no se pueden tirar escombros allí, pregunta que ha hecho el Ayuntamiento.

La Sra. García Rosa contesta que esto es un tema del Consell.

El Sr. Vaquer comenta que en Cala Rajada hay montones de cartón. Los contenedores de papel están mal hechos, no dan facilidades para meter estos cartones.

La Sra. García Rosa señala que sólo hay que doblarlos. El problema son los grandes productores.

VII.-   RUEGOS Y PREGUNTAS

La Sra. Yáñez pregunta si la asociación de vecinos de Son Moll ha sido exonerada de las contribuciones especiales.

El Sr. Ferrer contesta que en este momento no lo sabe.

La Sra. Alzina pregunta que pasa con las pistolas que llevan los policías que están en las escuelas.

El Sr. Ferrer explica que hay pocos efectivos, si la policía tiene que ir a la escuela sin pistola la tienen que dejar en el cuartelillo y la tienen que llevar por si hay una emergencia en ese período de tiempo.

La Sra. Alzina sugiere que la lleven escondida.

La Sra. García Cabezas pregunta si está resuelto lo del tema de las guardias de las farmacias.

La Sra. Vives contesta que todavía no. Se tenían que reunir el Colegio de farmacéuticos con los farmacéuticos de la zona. Comenta que volverá a llamar para ver que le dicen.

El Sr. Ferrer comenta que próximamente habrá dos farmacias más en el Municipio.

La Sra. García Cabezas pregunta si el maltrato de genero se plantea como una prioridad en los servicios sociales del Municipio.

La Sra. Vives dice que hay unos datos y que se los facilitará.   

No habiendo más asuntos que tratar por orden de la Presidencia se da por finalizada la sesión a las 22:00h.
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